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300η επέτειος της Μετακομιδής των Λειψάνων 
του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι στην Αγία 
Πετρούπολη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. 
Κύριλλος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία επί τη εορτή της Μετακομιδής των 
Τιμίων Λειψάνων του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι στον Ιερό Ναό του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στη Λαύρα της Αγίας Τριάδος και του 
Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι στην Αγία Πετρούπολη την Πέμπτη 12 
Σεπτεμβρίου 2024.

Μάλιστα φέτος η εορτή είχε ιδιαίτερο πανηγυρικό χαρακτήρα, καθώς 
συμπληρώνονται 300 χρόνια από τη Μετακομιδή των Τιμίων Λειψάνων του Αγίου 
από το Βλάντιμιρ στην τότε ρωσική πρωτεύουσα Αγία Πετρούπολη στις 12 
Σεπτεμβρίου 1724, μετά από απόφαση του Αυτοκράτορα Πέτρου Α’ της Ρωσίας.
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Μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας 
της Ρωσίας προέστη της λιτανείας των Λειψάνων του Αγίου Πρίγκιπα Αλεξάνδρου 
Νιέφσκι από τον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου προς την πλατεία Αγίου 
Αλεξάνδρου Νιέφσκι.

Εκτός της καθιερωμένης λιτανείας από τον Iερό Kαθεδρικό Ναό της Παναγίας του 
Καζάν μέχρι τη Λαύρα του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι για πρώτη φορά ξεκίνησε 
λιτανεία διά του ποταμού Νέβα, η οποία κατέληξε από το φρούριο Ορέσεκ μέχρι 
την παρόχθια οδό Σινώπης. Μέσω του ποταμού είχαν μεταφερθεί στη Λαύρα πριν 
από τρεις αιώνες τα λείψανα του Προστάτη της πόλης. Ακόμη διοργανώθηκε 
πορεία εκατό μοτοσικλετιστών και ομάδας ιππέων, οι οποίοι συμμετείχαν στην 
ιππική πορεία «Οδός του Αλεξάνδρου» και την ιστορική αναπαράσταση της 
φρουράς του Πρίγκιπα Αλεξάνδρου Νιέφσκι.

Άμα τη αφίξει της λιτανείας από τον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου η 
λάρνακα με τα Τίμια Λείψανα του Αγίου τοποθετήθηκαν σε ειδική εξέδρα.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας τέλεσε δοξολογία και 
δέηση, πλαισιούμενος από πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών της Εκκλησίας της 
Ρωσίας, καθώς και του Εξάρχου του Παναγίου Τάφου στην Κύπρο Πανιερωτάτου 
Μητροπολίτη Βόστρων κ. Τιμοθέου.

Επίσης, στην πλατεία παρευρέθηκαν ο Κυβερνήτης της Αγίας Πετρουπόλεως 
Αλεξάντερ Μπεγκλόφ, ο Κυβερνήτης της Περιφέρειας Λένινγκραντ Αλεξάντερτ 
Ντροζντένκο, ο Πρόεδρος της Νομοθετικής Συνελεύσεως Αγίας Πετρουπόλεως 
Αλεξάντερ Μπέλσκι και άλλοι επίσημοι.

Οι κάτοικοι και οι επισκέπτες της πόλης είχαν τη δυνατότητα να 
παρακολούθησουν τους εορτασμούς από τις γιγαντοοθόνες που είχαν τοποθετηθεί 
στην πλατεία.

Στη συνέχεια ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ.κ. Κύριλλος απηύθυνε ομιλία προς 
τους παρισταμένους στην πλατεία. Ομιλίες απηύθυναν επίσης ο Κυβερνήτης της 
Αγίας Πετρούπολης Αλεξάντερ Μπεγκλόφ και ο Κυβερνήτης της Περιφέρειας 
Λένινγκραντ Αλεξάντερ Ντροζντένκο.

Επίσης πραγματοποιήθηκε πανηγυρική παρέλαση του λόχου του τιμητικού 
αγήματος και της στρατιωτικής μπάντας, ενώ παράλληλα αποδόθηκαν τιμές 



στους συμμετέχοντες στις στρατιωτικές επιχειρήσεις στην Ουκρανία.

Ακολούθως εν μέσω χαρμόσυνων κωδωνοκρουσιών η λάρνακα του Αγίου 
Αλεξάνδρου Νιέφσκι επέστρεψε στον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου 
στη Λαύρα της Αγίας Τριάδας και του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Πατριάρχης Μόσχας και Πούτιν στη Λαύρα της Αγίας 
Τριάδος και του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι στην Αγία Πετρούπολη
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